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Освіта в сучасних умовах є не лише ціллю сталого розвитку, а й ключовим 

фактором, який сприяє досягненню сталого розвитку й забезпечує попередження 

та вирішення світових криз. Саме освіта виявила необхідність у здатності 

швидко реагувати на несподівані ризики, співпрацювати в пошуку 

результативних рішень.  

Актуальність проблеми нашого дослідження визначається реформуванням 

освітньої галузі в Україні та наближенням її до світових стандартів. 

Фундаментом творення нового освітнього простору на засадах сталого розвитку 

є його початкова ланка як важливий етап у становленні особистості. У такий 

спосіб важливим для української школи є питання шляхів реалізація цілей 

сталого розвитку в освітньому просторі початкової школи.  

Мета роботи: дослідити перспективні напрями інтеграції принципів сталого 

розвитку в освітній процес початкової школи. 

Освіту для сталого розвитку ми трактуємо як форму освітньої діяльності, 

спрямовану на упровадження ідей, принципів та цінностей сталого розвитку в 

освітній процес початкової школи з метою формування у молодших школярів 

ключових компетентностей в галузі освіти для сталого розвитку. Відтак метою 

освіти для сталого розвитку в початковій школі вважаємо формування в 

молодших школярів компетентностей у галузі сталого розвитку та, як результат, 

нових моделей поведінки, що відповідають потребам і цілям сталого розвитку. 

Аналіз наукової літератури та шкільної практики дали змогу визначити 

перспективні напрями реалізації принципів сталого розвитку в українській 

початковій  школі. 
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По-перше, необхідним є посилення інтеграції освіти для сталого розвитку в 

сучасний освітній простір і, як наслідок, переорієнтація освіти на реалізацію 

цілей сталого розвитку.  

Досягнення цієї мети можливе за умови єдності формальної, неформальної та 

інформальної освіти в означеному процесі. Важливим у межах формальної 

освіти є міждисциплінарний підхід, який активно впроваджується в шкільній 

практиці шляхом введення інтегрованих курсів («Я досліджую світ»), інтеграцію 

ідей сталого розвитку в різні освітні галузі, зокрема математичну, технологічну, 

інформатичну, мистецьку тощо. Необхідно зазначити, що сьогодні багато 

вчителів початкової школи використовують різноманітні елементи освіти для 

сталого розвитку в межах дисциплін шкільної програми. Проте ці заходи є не 

систематичними і викладаються у межах лише тих тем дисциплін, які наближені 

до сталого розвитку. 

По-друге, освіта для сталого розвитку в українських школах повинна 

передбачати важливі зміни в самій організації освітнього процесу. Для педагогів 

– це перехід від передачі знань про сталий розвиток до створення сприятливих 

умов їх активного засвоєння й отримання практичних навичок; для учнів – від 

пасивно засвоєних знань до активного їх пошуку, практичного осмислення 

рішень задля сталого розвитку; для керівництва закладу освіти – використання 

ресурсів закладу, упровадження принципів сталості та демократизації в 

управлінні, налагодженні діалогу із зацікавленими групами громадськості в 

інтересах сталого розвитку громади міста чи села. 

Ці зміни потребують використання сучасних методик навчання сталому 

розвитку, серед яких педагогіка емпауерменту – гуманістична педагогіка 

мотивації та натхнення до дії через самопізнання, самонавчання дітей, прийняття 

ними самостійних рішень у напрямі сталого розвитку. Багаторічний досвід 

упровадження педагогіки емпауерменту в розвинених країнах переконливо 

доводить її ефективність як прогресивної філософсько-педагогічної платформи 

організації та здійснення освітнього процесу в напрямі сталого розвитку [1].  

У зміні концепції навчання важливо і змінити методи. Насамперед молодших 

школярів потрібно вчити діяти, тому і методи слід використовувати такі, що 

спонукатимуть молодшого школяра до активної діяльності. Серед найбільш 

ефективних вважаємо технологія ситуативного моделювання (рольова гра, 

імітаційна гра) колективно-групового навчання (мікрофон, мозковий штурм, 

навчаючи вчуся, незакінчене речення, дерево рішень), кооперативного навчання 

(робота в групах, робота в парах, акваріум, коло ідей, проєкт); технологія 

опрацювання дискусійних питань (займи позицію, зміни позицію, дискусія) [2]. 

Означені методи сприятимуть формуванню в молодших школярів впевненості у 

власних силах і можливостях щодо прийняття рішень в інтересах сталого 

розвитку як власного стилю життя. 

Важливою умовою реалізації цілей сталого розвитку в українській школі є 

готовність вчителя до виконання завдань освіти для сталого розвитку, яка 

включає прийняття педагогом цінностей сталого розвитку як особистісних 

якостей та визначає їх готовність втілювати ідеї сталого розвитку в практичній 

діяльності [3]. Важливим у цьому аспекті вважаємо введення курсів, програм, 
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тренінгів, присвячених питанню сталого розвитку в освітні програми 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників, а також в освітні програми 

професійної підготовки майбутніх фахівців початкової школи. 

Отже, стратегія освіти для сталого розвитку в початковій школі охоплює такі 

наукові положення: нагальною потребою сьогодення є формування такого 

способу життя, який був би основою довготривалого ощадливого гармонійного 

розвитку людства; важливими складовими методики навчання дітей сталому 

розвитку є самопізнання, самонавчання дітей через власну практичну діяльність, 

направлення їх на прийняття самостійних рішень у повсякденному житті, 

виконання дій у напрямі сталого розвитку. Практична реалізація цієї парадигми 

можлива завдяки інтеграції ідей сталого розвитку в зміст формальної, 

неформальної та інформальної освіти, використанню принципів педагогіки 

емпауерменту, сучасних практичних методів навчання, а також готовності 

вчителя до роботи в окресленому напрямі. 
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